

产妇脐带脱垂,胎儿命悬一线

12分钟“生死时速”,母女平安

昨日上午,在玉环市人民医院产科病房,初为人母的陈女士望着身边熟睡的女儿,满脸宠溺与庆幸。

几天前,待产的陈女士突发脐带脱垂,这是严重威胁新生儿生命的产科急症之一,发生率仅为0.1~0.6%。

医院当机立断启动应急预案,多科室紧急联动与时间赛跑。生死时速12分钟,最终母女平安,化险为夷。

产妇脐带脱垂,胎儿危险

陈女士今年33岁,怀孕时望着肚子越来越大,她每天都充满期待。“当胎儿39周时,我就住进了医院,做了身体机能的各项检查,一开始是准备顺产的。”陈女士告诉记者。

2023年12月29日下午4时21分,陈女士进到待产室,打了无痛针,胎心监护仪突然发出了急促的警报声。胎心率突然下降,跌至60-70次/分,胎儿正常心跳是110-160次/分,这是个非常危险的数据。

医护人员立即让陈女士改变体位,采取胸膝卧位。然而胎心迟迟不能恢复,在场所有人心都提到了嗓子眼。

“孕妇为第一胎,宫口只开了5公分,无法尽快分娩,要紧急剖宫产。”妇产科主

任许敏一声令下,产科启动紧急剖宫产应急预案。

当天下午4时23分,陈女士被推进手术室,麻醉医生、手术室护士已做好充分的抢救准备。

“我们在术中发现,脐带在宝宝的耳朵旁边,这是隐性脐带脱垂。”有着多年从医经验的许敏说,“隐性脐带脱垂对胎儿极其危险,普通的产检不易发现,产妇自身也不易察觉。”

许敏说,正常情况下是胎儿娩出后,脐带、胎盘再娩出。若脐带先脱出来被卡住,胎头压迫脐带,阻断脐带血流,相当于阻断了宝宝的生命链,8分钟之内宝宝就会窒息死亡。

生死时速,守护母婴平安

时间就是生命,许敏跪在病床旁,保持双手托举并固定胎儿头部的动作,阻止胎头下降压迫脐带,以保证胎儿正常供血和供氧,稳住胎儿的生命线,争取抢救时间。

静悄悄的手术室内,医护人员争分夺秒,一切工作井然有序;手术室外,陈女士的家人如坐针毡。

当天下午4时33分,一声清亮的啼哭打破了手术室的安静,在场的所有人都长长地舒了口气,“宝宝5斤半,母女平安!”

目前陈女士和宝宝已基本度过观察期,再过一两天便可出院。

“当时整个氛围很紧张,我很快就被送进了手术室,只知道很多医生围着我忙前忙后,打完全麻我就不记得后面的情况了。真的很感谢这里所有医护人员,从

死神手里抢回了宝宝。”陈女士回忆起当时的情形,后怕不已。

当问及女宝名字时,陈女士笑着说:“还没有想好呢!”陈女士最大的愿望就是,宝宝能健健康康、平安快乐地长大。

“产科是迎接新生命的科室,也是一个‘变幻莫测’‘危机四伏’的科室。”许敏告诉记者,长30至100厘米的脐带是连接母体和胎儿的“桥梁”。脐带脱垂的情况并不常见,但对胎儿来说,可能是致命的,一旦胎头下落生还率几乎为零。

所以孕妈妈们平时在控制好自身体重的同时,还应按时产检,监测好宝宝的胎心胎动。如果有胎位不正、胎头未入盆、羊水过多、脐带过长等情况,破膜后应更加警惕脐带脱垂的发生。

记者 谢雅婷 通讯员 黄月红



护士奔跑着将产妇推进手术室。



手术室里,医生争分夺秒地进行抢救。

建在“廉”上,以“廉”赋能

仙居城发集团大力推进清廉国企建设

“一个个活生生的案例告诉我们要以案为鉴,只有不碰红线、守住底线,才能延续集团的生命线。”近日,在仙居县城市建设发展集团有限公司(简称城发集团)开展了一场警示教育专题培训会。常态化的廉政教育是仙居县城发集团大力推进清廉国企建设的缩影。近年来,仙居县城发集团以“建在廉上”清廉品牌建设为抓手,着力构建多层次、全领域、一体化的国有企业党风廉政体系。

建立廉政风险管控“大体系”。为推进全面从严治党,不断强化主体责任,城发集团建立了岗位责任、权力清理、风险等级评定、责任追究等机制。今年以来,共编制廉政风险防控责任清单135份,排摸廉政风险点112个,制定防控措施190条,并一一进行了整改。

建设清廉文化“大阵地”。走进城发集

团的“清廉长廊”,深入人心的廉洁金句,勇于奉献的清廉事迹,都在呼应“建在廉上”清廉品牌。集团开辟了清廉长廊、廉洁图书馆、廉洁影视角、“廉政速递”专栏等清廉文化阵地,为职工打造“沉浸式”清廉氛围。

突出工程建设“大监管”。“集团每个项目开工前,我们都会举行清廉承诺仪式,签订个人廉洁从业承诺书。”集团相关项目负责人介绍。城发集团大力推行“清廉承诺进一线”机制,每个项目工地上墙工程管理“八严禁”和员工行为规范“十条准则”。

集团相关负责人表示:“下一步,城发集团将继续深化“清廉国企”建设,真正使传播清廉文化成为城发集团的金字招牌,以“清廉”赋能企业行稳致远。”

通讯员 张霖钢



打假治劣“药剑”行动

当前正值呼吸道疾病高发时期,为规范药品管理,临海市市场监督管理局开展药品安全巩固提升暨打假治劣“药剑”行动,重点检查城乡结合部区域的个体诊所、药店等,保障市民合法用药,严守药品安全底线。

通讯员 陈茵芝 摄